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                                               OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

         Przedmiotem zamówienia jest wykonanie w budynku laboratoryjnym 306-B-07 w INT i BS 
przy ul. Okólnej 2 we Wrocławiu, docieplenia budynku, zmiany kolorystyki zewnętrznej, wymiany 
okien  aluminiowych na PCV, wymiany parapetów zewnętrznych, rynien i rur spustowych , 
wymiany instalacji odgromowej, zgodnie z projektem i książką przedmiarów.

Istniejący stan i jego ocena.
          Budynek laboratoryjny znajdujący się przy ul. Okólnej 2 we Wrocławiu jest obiektem 
użyteczności publicznej o charakterze naukowo-badawczym. Głównym użytkownikiem jest Instytut 
Niskich Temperatur i Badań Strukturalnych Polskiej Akademii Nauk.
Wybudowany został w 1987 r , w technologii prefabrykowanej.
Jest to budynek podpiwniczony, 2- klatkowy, 5-kondygnacyjny o rzucie poziomym prostokątnym.
Układ konstrukcyjny poprzeczny.
Ściany zewnętrzne otynkowane, z gazobetonu grubości 19 cm i żelbetu grubości 4 cm.
Większa część budynku przykryta jest stropodachem wentylowanym.
Stolarka okienna i drzwiowa, różnorodna. Większa część okien  została już wymieniona na stolarkę 
z profili pcv w kolorze białym. Pozostała, pierwotna stolarka aluminiowa w kolorze mosiądzu.
Ogólny stan budynku – dobry.
Obiekt pod względem izolacyjności cieplnej nie spełnia wymogów podanych w RMI-Dz.U.Nr 75, 
w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.
Powierzchnia zabudowy budynku –   989,6 m2
Kubatura budynku                          -14991,0 m3  
Ze względu na obecne, złe parametry techniczne i akustyczne budynku podjęte zostały przez 
Inwestora działania w celu poprawienia tej sytuacji.
Zgodnie z audytem energetycznym obiekt powinien być poddany termorenowacji w zakresie:

– ocieplenia ścian zewnętrznych styropianem grub. 12,0cm w celu uzyskania współczynnika 
przenikania Uo= 0,248(W/m2K).

            Obecny – Uo = 0,968(W/m2K)
Przed wykonaniem dociepleń należy dokonać  napraw i uzupełnień elementów wykończeniowych 
budynku oraz wykonać roboty dodatkowe polegające na zdemontowaniu na czas robót wszystkich 
elementów utrudniających wykonanie zadania.

Zakres robót
           Zakres robót określa projekt kolorystyki i docieplenia oraz przedmiar robót.

Warunki wykonania zamówienia
            Warunki wykonania niniejszego zamówienia określają:   

• Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia.
• Specyfikacja Warunków Wykonania i Odbioru Robót.
• Wzór umowy.
• Opis przedmiotu zamówienia wraz z rysunkami zawartymi w projekcie.

Ogólny opis robót składających się na zamówienie.
   - prace związane z termomodernizacją     

1. Dostarczenie materiałów na teren budowy
2. Montaż, usztywnienie i zamocowanie rusztowań  z wykonaniem i obsadzeniem haków 

podtrzymujących, okresowe sprawdzenie sztywności rusztowań.
3. Zabezpieczenie terenu budowy, zamontowanie pomostów transportowych, daszków 
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zabezpieczających, ustawienie zastaw zabezpieczających.

4. Zabezpieczenie pomieszczeń, w których będą prowadzone roboty budowlane, przed 
zniszczeniem i zabrudzeniem.

5. Zdemontować przewody instalacji odgromowej, mocowanej do ścian i dachu a po 
wykonaniu ocieplenia zamontować nowe.

6. Zdemontować instalację alarmową budynku i po ociepleniu zamontować ponownie.
7. Zdemontować instalację oświetleniową budynku i po ociepleniu zamontować ponownie.
8. Demontaż obróbek blacharskich, rur spustowych itp.
9. Przygotowanie podłoża – uzupełnienie tynku, naprawa gzymsów, usunięcie nalotów 

organicznych oraz terakoty ( koło schodów zewnętrznych)
10. gruntowanie podłoża
11. wykonanie prób przyczepności kleju i kołków
12. przygotowanie masy klejącej i układanie płyt styropianowych  na kleju 
13. mocowanie płyt przy pomocy kołków
14. frezowanie płyt styropianowych
15. ułożenie warstwy zbrojonej – klej +siatka zbrojąca
16. gruntowanie podłoża
17. wykonanie wyprawy elewacyjnej
18. pomalowanie ścian farbą elewacyjną po uprzednim odpyleniu, umyciu
19. montaż obróbek blacharskich i parapetów
20. wykonanie uszczelnień kitem trwale plastycznym
21. malowanie balustrad schodów zewnętrznych, metalowych konstrukcji daszków i elementów 

konstrukcyjnych  schodów
Przyjęto grubość styropianu dla ścian – 12 cm
Płyty styropianowe powinny spełniać wymagania PN-B20132.

    - prace związane z wymianą okien
1. wymontowanie istniejących okien z muru
2. wymontowanie  wszystkich parapetów zewnętrznych
3. zamontowanie nowych okien zgodnie z projektem stanowiącym załącznik do 

niniejszego opisu przedmiotu zamówienia
4. zamontowanie parapetów zewnętrznych wraz z uzupełnieniem ubytków ściany
5. sprawdzenie szczelności zamontowanych nowych okien
6. pomalowanie miejsc wokół parapetów wewnętrznych farbą emulsyjną białą

Materiały

Wszystkie materiały użyte w czasie remontu powinny mieć wykonane atesty.
Kotwy zastosowane do kotwienia okien muszą być ocynkowane i zgodne z PN -85/M-82101.

Parametry okien PCV:
– kolor profili okiennych biały
– system dostosowany do już zamontowanych KBE lub równoważny
– szkło bezbarwne, termofloat  grubości 4mm w pakietach z przestrzenią wypełnioną 

odpowiednim gazem obojętnym
– profile 2 komorowe z wkładem usztywniającym stalowym ocynkowanym z 

mikrowentylacją 
– współczynnik przenikania ciepła  U = 1.1 W/m2K
– podział okien zgodnie  z rysunkami zawartymi w projekcie stanowiącym załącznik nr do 

niniejszego opisu przedmiotu
– wymiary okien podane  na rysunkach stanowią tylko podstawę do dokonania wyceny oferty,
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            natomiast rzeczywiste wymiary Wykonawca musi pobrać z natury, zgłaszając się do 
inspektora nadzoru budowlanego i ustalić z nim termin wykonania tych pomiarów.

Parametry parapetów zewnętrznych

Parapety zewnętrzne należy wykonać z blachy stalowej powlekanej  dwustronnie grubości 0,9mm 
w kolorze RAL  9007  popielaty . Zakończenia parapetów muszą być  zabezpieczone odpowiednimi 
zakończeniami plastikowymi, systemowymi w  kolorze parapetów. Wymiary parapetów muszą być 
dostosowane do nowych okien i grubości muru wraz z ociepleniem.

Materiały do wykonania ocieplenia ścian.

Do ocieplenia ścian budynku należy wybrać jeden z systemów dociepleń budynków objętych 
Aprobatą Techniczną ITB. Wszystkie elementy użyte do ocieplenia powinny mieć aprobatę ITB, 
atesty PZH, certyfikaty zgodności. Termoizolację należy wykonać zgodnie z zaleceniami 
wybranego producenta podaną na Kartach technicznych poszczególnych elementów oraz Instrukcją 
ITB Nr 334-2002- Bezspoinowy system ocieplenia ścian zewnętrznych budynku – nie wolno łączyć 
materiałów różnych producentów.
Przygotowanie podłoża podano w części  ogólny opis robót.
Płyty styropianowe powinny spełniać wymagania PN-B20132 i być potwierdzone deklaracją 
zgodności producenta. Grubość styropiany podano powyżej.
Głównym elementem mocującym styropian do podłoża jest zaprawa klejąca.
Płyty poniżej poziomu terenu i do wysokości 30 cm powyżej, należy przykleić na Superflex10, 
który zabezpieczy również ścianę przed zawilgoceniem.
Tym samym środkiem pomalować również ścianę  na wysokości 30 cm poniżej spodu ocieplenia. 
Mocowanie płyt styropianowych należy dodatkowo wzmocnić kołkami kotwiącymi w ilości 
4szt/m2. Następnie nanosi się warstwę zbrojoną z siatki z włókna szklanego zatopionego w 
zaprawie klejącej. Warstwę zbrojoną należy wykonać po upływie 3 dni od przyklejenia płyt. 
Narożniki budynku do wysokości 2m oraz naroża ościeży drzwi  i okien wzmocnić aluminiowymi 
listwami narożnymi.
Ściany w obrębie wszystkich naroży okiennych i drzwiowych wzmocnić poprzez  zatopienie 
dodatkowych pasów siatki ustawionych pod kątem 45 stopni do krawędzi naroża. Na zaprawę 
klejącą nanosi się następnie podkład z masy tynkarskiej. Warstwę wykończeniową stanowi 
mineralny tynk cienkowarstwowy pomalowany farbą elewacyjną silikatową.
Temperatura podłoża podczas pracy winna wynosić min. 5 st.C i max 25 st.C.
Elewację chronić 24 h przed zawilgoceniem i uszkodzeniem, ochrona lokalna przed deszczem 
powinna być do założenia obróbek blacharskich.

Kolorystyka Tynku wg próbnika kolorów „STOCOLOR SYSTEM”
– POPIELATY NR 37201
– JASNO POPIELATY NR 37203
– CEGLASTY NR 33140
– PIASKOWY NR 32237

KOLOR FARBY DO METALU WG PRÓBNIKA KOLORÓW RA
– alu nr 9007
– alu nr 9006

Warunki wykonywania robót.

W trakcie ocieplania i wykańczania ścian i dachu budynku będącego przedmiotem opracowania, 
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występować będą roboty budowlane o wysokim ryzyku powstawania zagrożenia bezpieczeństwa i 
zdrowia ludzi.
Będą to działania typu:
-prace na wysokości ( powyżej 5 m )
-prace rozbiórkowo-remontowe dachu i ścian (pow.8 m)
-montaż i demontaż rusztowań
-możliwość przedostania się w strefę budowy osób postronnych
Z tego względu należy opracować odpowiedni dla tego obiektu plan bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia.
Wszystkie roboty budowlano- montażowe i odbiór robót wykonać należy zgodnie z „Warunkami 
technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych” wydanych przez 
Ministerstwo Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, a opracowanych przez Instytut Techniki 
Budowlanej.

Postanowienia końcowe.

Kolejność wykonywania prac remontowych w poszczególnych pomieszczeniach należy uzgodnić z 
właścicielem obiektu i na podstawie tych uzgodnień opracować harmonogram wykonywania prac 
dostosowany do terminu wykonania całego remontu zawartego w umowie zawartej pomiędzy 
Wykonawcą a Zamawiającym. Opracowany harmonogram należy przedstawić Zamawiającemu 
celem akceptacji. Prace należy prowadzić w sposób jak najmniej uciążliwy dla użytkowników 
obiektu, prace uciążliwe dla użytkowników obiektu należy prowadzić w godzinach uzgodnionych z 
Zamawiającym.

 
 


